
Tématem českého předsednictví bude i konkurenceschopnost studentů

Tématem českého předsednictví bude i konkurenceschopnost studentů



Praha 16. prosince (ČTK), autor: Adéla Klimešová mkv

Konkurenceschopnost a s ní související spolupráce škol se soukromými firmami bude hlavní prioritou ministerstva školství (MŠMT) pro blížící se předsednictví Česka v EU. V Praze od pondělí zasedají zástupci pro vzdělávání z 27 zemí EU, diskutují o spolupráci ve vzdělávání a strategických cílech resortu. ČTK to dnes řekl mluvčí ministerstva školství pro předsednictví Tomáš Bouška. V následujícím půlroce zorganizuje ministerstvo 28 akcí a konferencí, kde se bude mimo jiné hledat směr evropského vzdělávání do roku 2020.

"Evropský prostor, konkurenceschopný, bez bariér, to je takový leitmotiv toho našeho předsednictví," řekl ČTK Bouška. Budou prý maximálně podporovat spolupráci škol se soukromým sektorem, aby se firmy mohly podílet na struktuře výuky a zároveň zprostředkovávaly školám novinky z praxe.

"Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy pokrývá čtyři oblasti, v čemž jsme trochu unikátní," dodal Bouška. MŠMT se zabývá vzděláním, mládeží, sportem a vědou, zatímco v řadě evropských zemí prý mají na tyto oblasti zvláštní ministerstva.

Pro každý z těchto resortů má MŠMT připraveno témata, kterým se bude v rámci předsednictví věnovat. Ministerstvo se chce s ostatními státy dohodnout na postupu při spolupráci ve vzdělávání v letech 2010-2020. Dále by chtělo zlepšit mobilitu studentů v rámci škol po celé Evropě a uznávání dosaženého vzdělávání.

Ve vědě chce ministerstvo prosazovat rozvoj takzvaných velkých infrastruktur výzkumu, tedy velkých vědeckých center, která v současnosti existují hlavně v nejvyspělejších zemích EU. Tato centra by však podle plánů měla vznikat i v menších regionech unie, Česko chce na jejich vznik čerpat peníze ze strukturálních fondů. Diskuze se budou vést také nad mobilitou vědeckých pracovníků. Ta je prý stále nízká, přitom spolupráce mladých vědců z celé EU by zvyšovala konkurenceschopnost Evropy jako celku.

V oblasti mládeže bude hlavním tématem dobrovolnictví. Na dobrovolnictví bude pak podle Boušky tematicky zaměřen i celý rok 2012. "Ministerstvo bude prosazovat větší informovanost v této oblasti, podporu dobrovolnictví v mládežnických aktivitách i ve sportu tak, aby to bylo pojmáno jako neformální nástroj vzdělávání pro mladé lidi," vysvětlil Bouška.

Autonomie bude hlavním tématem pro oblast sportu. "To znamená přenést rozhodovací schopnosti do rukou aktérů, sportovců, přímo tedy na těch hřištích, klubech, aby tam nezasahoval příliš stát tolik do toho rozhodování," dodal mluvčí.

První oficiální akcí v oblasti vzdělávání bude zahájení Evropského roku kreativity a inovací, které se bude konat na začátku ledna. Česko bude v rámci předsednictví organizovat také březnové setkání zástupců EU kvůli podpoře vzdělávání. V květnu se pak bude diskutovat o konkurenceschopnosti.